
Discours du Chef de Département d’Histoire

Monsieur le Ministre de l'Education Nationale
Messieurs les Ambassadeurs
Mesdames et Messieurs.

En  1899,  le  français  xavier  Cappolani  a  entrepris  une  expédition
exploratoire qui l'a mené de l'Algérie au Soudan français (l'actuel Mali) en
passant par le Sénégal.

Au  cours  de  ce  voyage,  l'explorateur  a  traversé  des  territoires
immenses de ce qu'on appelait alors "Trab El Bidan" (terre des maures) et
découvert les us et coutumes des autochtones.

D'après les documents français, c'est dans le rapport où il présentait
aux autorités françaises le projet de colonisation directe de ces contrées qu'est
apparue  pour  la  première  fois  l'appellation  "Mauritanie",  le  rapport
appelait  les  autorités  françaises  à  gérer  directement  la  "Mauritanie
occidentale".

La plupart des chercheurs  s'accordent  à considérer  ce projet comme
étant le premier pas vers la mainmise française sur "Bilad El Bidan" et la
préparation de la colonisation proprement dite.

Mesdames, Messieurs.
Le  centenaire  de  cet  évènement  donne  l'occasion  au  Département

d'Histoire  et  aux chercheurs  nationaux et  étrangers  de  faire  le  bilan d'un
siècle d'histoire  au cours duquel la Mauritanie  actuelle a connu un grand
nombre de mutations politiques, économiques et sociales dignes de l'intérêt que
doivent  y  porter  les  chercheurs  et  les  spécialistes  et  c'est  là  l'objectif  du
Colloque international qui nous réunit aujourd'hui.
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Je ne peux que remercier à cette occasion tous ceux qui ont contribué
de près ou de loin à son organisation et travaillé à sa réussite, et spécialement
: 

- l'Université de Nouakchott;
- la Faculté des Lettres et des  Sciences Humaines;
- les Etablissements MAOA;
- la SNIM;
- la Coopération française; 
- Air Mauritanie;
- l'Institut Pédagogique National.

Comme j'adresse  mes vifs  remerciements  aux délégations  qui y ont
participé venant de France, du Sénégal, du Maroc et du Mali.

Le Chef du Département d'Histoire
Mohamed Radhi Ould

Sadvena
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